

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Éves 4000 K fél éves 2000 K, negyed éves 1000 K. Hirdetési ár: külön fizetendő.
Egyes szám ára darabonként 100 korona.

Felkészítők és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellőmőkön
A szerkesztőség és a szerkesztői rész illetékei közlemények
kiszámlázás és mindenemű penzilletékek.

A drágaság.

Ha két ember találkozik az utcán, akik érdeklődnek egymás sorsa iránt, hamarosan elokerül a legérdekesebb, legszomorúbb tárgy: a drágaság. Ismerős ismeretlen sűrű panaszkodók egymásnak, hogy mi lesz velünk, hová jutunk, mikor lesz már ennek a nyomorúságuk vége. Mikor is lesz hát már vége? Hiszen a drágaság szörnyű áramlata már igazán nyírással fenyeget bennünket, hiába küzdünk, szenvedünk benne nap-nap után. Küzde-nénk ellene, szeretnénk kimenekülni belőle, nézünk jobbra balra segítség után, de nem láthatunk sehol egy segítő, mentő kezét, nem tudunk felfedezni még csak egy számaszót se, amibe belekapaszkodhatnánk. Ezekről innárr majdnem 10 esztendővel, a háború kitörésével elindult egy folyamat, amely kezdetben lassan, de később annál rohamosabban és annál szélesebb területen hompolygott tovább megállás nélkül s magavált sodort mindent. Mindig újabb és újabb ágak, patakok, folyók szakadnak bele ebbe az óriási folyamba, a drágaság folyamába, mindig nagyobb és nagyobb területtel érinti, mindig több és több áldozatot hőmpolygott magával. S hol van a vakmerő, a hős, aki elébe álljon az ártnak s le-rakja az alapját a gátjának, mely meg-állítsa az iszonyú rohanást.

Nap nap után le kell mondanunk valamiről, aminek hozzá voltunk szokva. Igényeinket mindig szűkebbre szabjuk s most már nem gondolunk, nem gondolhatunk másra, csak arra, hogy egyik napról a másikra eltengődhessünk, csak hogy ebben a szörnyű ártnan éljünk egy napról a másikra átmenthessük. Terveket a jövőre nem szövelünk, céltudatosan semmi jobb kornak az alap-ját a magunk és házuk javára nem építhetjük. Még kell elégednünk azzal, hogy egyáltalában valahogy lehetünk, sőt ma holnap azon a ponton leszünk, hogy meg kell magunktól tagadnunk azt is, amire feltétlen szükségünk volna. Az élelem és a ruha minlenki számára nélkülözhetetlen. Szüksége van rá gazdagnak, koldusnak egyaránt. De vajjon nem fenyeget-e az az idő, amikor nem tudjuk megszerezni őket, amikor majd a szájkütlől el kell vonni az utolsó falatot is, csak hogy a testünket takar-hassuk be valahogy.

Élelmiszert és ruhaneműt. Mind a kettő s közülük a második különösen olyan magasan le-b-g, hogy a legtöbben már gondolni is alig merünk rája. S ha az egyik cikknek az élelmiszereknek az árán próbálnak is enyhíteni,

ha meg is akarják akasztani nem az emelkedést magát, hanem pusztán a gyorsaságát, a ruhaneműekre még csak gondolni sem mernek s azoknak az ár-nak igazodva semmihez, se zürichi koronához, se máshoz, száll száll ren-dületlenül fölfele.

A drágaság nő, nő, mi meg kelle-tlenül vergődünk az ártnak. Kérőnk mindeofele, keresnénk a mentő kart, de nem látjuk semerre. Reménytelenül csüggedünk le anugy is gondoktól gyötört árva fejünket és félve gondolunk a holnapra, amely aligha hoz ránk javulást.

A harangok.

Vivos voce, mortuus piano, figura frango
Az élőkét hivogatom
A holtakat megsiralom
A vilámtól megszagalom.

A mi tolunk gyenge, a mi beszédünk szívtelen és erőlen szűkölködő s szem próbál-hatjuk to p, hogy érzetlenni akarjuk a harang szóból kiáradó lenyület. A harang nem csöndes, a viaszpadalom egyik leggyönyörűbb, megmagragadóbb dalát zengte a harangró s ő utána hűbá is próbálta meg venni, hogy újat, szepet, szelőt s maradaudot ennek-jeu zóna. A gyarló halandók, kiknek szem adatott lemeznyaló éneke, nem érzetlenni csak érezni tudjuk azt a lényesezt kézt, mely a legelső köszöntő harang szava. A harang harang szava, mely hívja az embert, hogy jöjjenek vele együtt hatakat adni az Úrnak, aki me elért az éjszaka homályára. Hívja az embert, hogy boruljanak le az éjre, aki az éj kék napját felhozni sem a jókra, sem a gonoszokra. Oh milyen szépen csend a harang, amikor vasárnap a templomba hivogat benn-ötök, mikor egymással versenyt csöngve-borozva emlékeztetnek, hogy ez a nap az Úr napja, amikor ne másod el azt magán-tenni. Amikor minden csendes azt mondja, mi serények és buzgók vagyunk a haza-ban, ti se feledkeztek el az élőveitől. És este, mikor a faradi földre reaterül az akony sötét takarója megint hálát adni hiv a harang. Mikor a faradt fejünket lehajtanak az éji pi-henőre, adjunk hálát a usperet, amellyel az Úr megajándékozott bennünket. Oh milyen szépen, rigau csöngnek a harangok, amikor az élőkét hivogatják.

D jón, szomorúnek, mikor a halottakért sirnak, mikor a sírba a holtak el-toloso utjukon Mintha átérznék a gyászolók faj-dalmat, a síró szőlők, gyermeknek minden keservét, mióta éreznek mit veszt valakivel a család, a haza, az emberiség. Oh hogy sirnak akkor, ha nagy emberek gyászos tisztel-tetés néha-néha megcsendülnek. Milyen szomorúan kondulnak, amikor azt kell hird-adniuk, hogy egy faradt lélek etalált, elér kezeit ahhoz, akind van nyugalom és ádás, béke és szeretet. Oh milyen szomorúan szólnak a harangok, ha létört bimbókat, kihervadt reményeket, kidült támaszokat, pihenőre tér megfáradottakat siratnak.

A vilámtól megszagalom, mondja a harang. Ha haragos feketére borul az ég és vesztélyesen cikáznak azerte a villámok tűzes nyílai, a harang kérleli meg az eget, hogy jöjjön-e el megérdemelt haragját bűnös fejünkről. A harang megszagolja, mostori a

villámokat. Oh mi megértők az időt, mikor sok sok harang leszállott a toronyból s hívta az embert, de nagy, vad viadaira, irratla az elköntözött, de amelyik temetetlenül fekkbt a mezőn és törté a vilámtól, de azt, amelyet ellenséges erőkiggyók zudítottak mifelénk. Mi lattok az időt olyan b. dulasat, hogy a harangok csatagyökká változtak at, hogy meg-vedték azokat, akiknek a békes feladat jutott osztályra. Einnnt a falu s utána ment a harang, harcolni azok ellen, akik reánk törté megverniel a adaz villámokat szóró agy-törkökkel. A harangok, a magyar harangok, mióta értzedekig csöngtek b. ngtak a torony-ban, emeltek a Kárpátok bereire a törték, éveken át törték az ellenség villámai. S meg is törték volna, ha idő-haza fel nem öti atkos fejt az ártnak.

Az arulas letipert bennünket, elnémít-totta a harangokat s jött az idő, amely bé-kek nevezeték. Most pedig évek múltán az Úrnak maradt toronyokba, vagy a egyedül buszó harang mellet, a hívők caudalatos al-dozatok-szövegél hoztak újra a harangot. Gaz-dakok bő ajándéknal, szersények megtakarí-tott áruisból, a magyar föld drága buzaja fel már ké-zől az új harang. Sok helyütt azért kórá a buza, azért csorog a veritek, hogy az egyik harang ne szomorodjék sokáig, hanem a másikkal együtt újra a békének, a halának hirdetője lehessen.

Mindzek pedig feljegyeztettek annak szából, hogy sok más közegék után az aró-sági hűfellekezték is megrendülték az új ha-rangokat. Legyen az új harangok első csend-űése b. veretője egy jobb, boldogabbidőnek.
Dr. Kemport Elek.

H I R L E K.

Megpül a polgári hitelszék

Sok vajdas és kifutás után a pol-gárkölcsönös társaság, mely már a város lege-na nyagoltabb s így legszegényesebb körébe-é-közelt valui helyes megoldást nyert. A vá-ro képviseletének ülése végre meglette a szük-seges lépéseket, hogy az állam az i-koút át-vegye s ezáltal olyan valakire bízta a kérdés elintézését, akind befolyása és jóakarata előre is garantálja a sikert. A mult héten megérkezett a tallos és körökt. miniszterium leirata, amely szerint az állam átveszi a köz-ség kezelésében polgári kölcshatár a bi-zyonos hitelek mellett. A város már fel-ajánlta az építkezés céljaira 12000000 for-int és 4 kat. hold szántóföldet a gazdasági kiképzés céljaira, felajánlotta a forgalmazó részeseidből beszerzett 80000 drb téglát, az építési feladatokra a megelvo teljes beren-dozást és felszerelést. Ezekben kívül az állam még kötelezi a várost, hogy a felépítés meg-felő helyiségekről, ez-k főtéséről, világítás-ról cordoskodk. az új épület építkezési költsé-geire 10 éven át évi 2.000.000 koronát fizet s az épületet jó karban tartja. Ezekkel a feltételekkel szemben az állam elvállalja az épület felépítését, a taneszmélyzet illeté-ményeit, a fedezet nélküli dologi kiadásokat s a jelenleg működő tantereket, ha törvényes ke-pesítéssel bírnak, kinevezi állami rendes ta-nároknak a megfelelő fizetési osztályba so-rozza őket.

A képviseletetlet csütörtökön tárgyalta mind-ah közgyűlésen az ügyet s az előj-árság javaslataira a feltételeket teljes egő

Pápa egyedüli eladó
gőz- és kád-
tűrdő
tulajdonos elő-re-hal volt kora mi-űt előnyös feltételek mellett azonnal **bérbeadó**

Érdeklődni lehet **BALOGH GYULA** fűrdőtulajdonosnál P Á P Á N.

Egy jókarban levő **férfi szabó varrógép** azonnal olcsón **eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

Egy teljesen jókar-ban levő 3-as **WERTHEIM-SZEKRÉNY** és egy **utazóbunda** azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy erős **szekér** és két **vasablak** **vasrámakkal** és két zárral **olcsón eladó**
Zsuzsák Mihályval Czellőmőkön.

Gazdák figyelmébe!

Van szerencsém a t. gazdaközönseget értesíteni, hogy a **Viltozok Mezőgazdasági Szövetkezete** (Budapest) mek-szából raktáron **láróltatok**

gipsz-műtrágyát, mely minden meny-nységben **kapható.** A gipszműtrágya a többtermelés kérdé-sét megoldja. Felvilágosítással szolgál

Viltoz Mezőgazdasági Szövetkezete
Telefon 42 és 43.

Férfi ruháját

varrassa **Kemenes** magasiban Wernitz Aladár férfinszabónál, akind üzletéből mérték után a leg-divatosabb szabás-ban és bárhol hir-dett árnál olcsó-ban, gyorsan kerül-nek ki a kilogés-tatanul elkészített öltövények **Javitások**, **vasalások** elfogad

ALAPITTATOTT 1860. EVBEN

STERN JOZSEF RT

BUDAPEST IV. CALVIN-TER 1.

**Kizárólag első-
rendű minőség-
ben a legelő-
nyösebb árak.**

**Női- és férfi ruhaszövetek
Női-, férfi- és gyermekféhérneműek
Vászon és mosóárak**

**Máradékok
rendkívüli
olcsó áron
kaphatók.**

